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Cisartoiijsimái visszavontuk ók-állásunkat — A Dnjester és a Fáutk 
közében az oroszok támadásait visszavertük — 500 orosz hadifogoly 
a Jakofoeny-Kirlibaba vonalon ~~ ás angol-francia oifenziva sikertelen

napja — Az entente okknpálta SzaloniMt
A wolhyniai front legészakibb szakaszán 

fellépett orosz túlerő elől Linkingen tábornok 
visszavonta azt a hadállást, mely a Styr-haj- 
lásnál ékelődött be az orosz frontba. — fiz az 
egész változás az orosz harctéri helyzetben. Az 
arcvonal egyéb részein mindenütt megtartot­
tuk állásainkat az orosz előretörésekkel szem­
ben. — A nyugati harctéren az angol-francia 
ofíenziva tegnap sem nyert tért.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ab oross liáJbore
JXőfer jelentése

Budapest, jnlius 7. (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában csapataink tegnap eredmé­
nyes harcokban 500 oroszt foglak el és 4 gép­
fegyvert zsákmányoltak.

Délkelei-Gallclában Delatyn és Sadzawka 
közt alpesvidékl landwehr ezredek, hősiesen 
ellenállva, számos orosz támadást hiúsítottak 
meg.

Odább északra Kolki vidékéig változatlan 
helyzet mellett nincs nevezetesebb esemény. A 
Styr-kanyarulatban Kolkitól északra küzdő cs. 
és kir. csapatok, amelyek négy héten át a há­
romszorosra, sőt három—ötszörösre fokozó­
dott ellenséges túlerővel szemben helytálltak, 
tegnap azt a parancsot kapták, hogy legelső 
vonalaikat, amelyeket átkarolás fenyegetett, 
visszavegyék. A Kolkitól nyugatra közbelépő 
német csapatok és a Kolcdiánál küzdő lengyel 
légió önfeláldozó magatartása által támogatva, 
ez a mozdulat az ellenség által meg nem za­
varva volt végrehajtható.

A Baranowiczltöl északkeletre küzdő osz­
trák-magyar haderő arcvonalán a tegnapi nap 
csendesen telt el. Az ellenség a szövetségesek 
ottani állása elleni utóbbi támadásainál rendkí­
vül súlyos veszteségeket szenvedeti

Az Ikwa forrásvldékén az ellenség egyik 
tábori kórházunkat, noha a legvilágosabban 
volt mint ilyen megjelölve, tüzérsége által tűz

alá vette. Ha ezt a népjogellenes cselekményt 
megismétli, ágyúinkat az ezen a területen fekvő 
Nowo-Poczajew kolostor ellen irányitanók, a 
melyet a csaknem egy évi megszállás Ideje 
alatt mindenkor a leggondosabban és kegyele- 
tesen kíméltünk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A mimet j©leütés

Berlin, július 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok Hlndenburgtábornagy 
arcvonala ellen folytatták vállalkozásaikat. A 
Narocz-tótól délre jelentékeny erőkkel támad­
tak. Itt heves harc után Smorgontól északke­
letre és más pontokon is könnyűszerre! vissza­
vertük őket.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az ellenség gyengébb 
előretörésétől eltekintve, az utóbbi napokban 
megtámadott arcvonáson általában nyugalom 
van.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: A Czartorljsk felé előreugrő éket 
Kostiuchnowkánál és Kolkitól nyugatra a szá­
rára gyakorolt tulerős nyomás miatt feladtuk 
és rövldebb védelmi vonalat választottunk. — 
Sokul mindkét oldalán az orosz támadásai nagy 
veszteségeik mellett összeomlottak. Lucktől 
nyugatra és délnyugatra a helyzet változatlan.

Bothmer gróf tábornok hadse­
rege: Lényeges esemény nem volt, a Dnjes- 
íertől délre levő német csapatoknál sem.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Az oroszok 127 repülőt vesztettek
Berlin, julius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Lokalanzeiger jelenti: Az orosz repülőtestü­
let vesztesége az oífenziva kezdetétől fogva oly 
súlyos, hogy a repülőszervezetet újjá kell szer­
vezni. A lelőtt repülők száma 127. Az orosz 
fronton harcolt legtöbb francia és angol repülő 
meghalt.

A Jakobeny—Kirlibaba vonal
ÓR a d n a, julius 7. (M—g.) Bothmer gróf 

bajor tábornok csapatai folytonos küzdelemben 
állandóan előrehaladnak.

Az oroszok a Jakobeny—Kirlibaba arc­
vonalon ismét támadtak, támadásuk azonban 
összeomlott. Bothmer előrehaladásával az oro­
szoknak ezen a fronton kezdett vállalkozásaik­
ban meg kell államok.

Az orosz foglyok beszélik, hogy Brussilow 
tábornok bukovinai sikereit illetőleg az orosz 
politikai körök Romániában változást remélnek. 
Ezzel szemben a M—g tudósítóját ismert ro­
mán vezérek Besztercén biztosították arról, 
hogy Románia nem mozdul semlegességéből.

Becs, julius 7. A Neue Freie Presse jelenti: 
Az oroszok azon fáradoznak, hogy állásaikat 
Jakobeny— Kirlibaba között védelem céljából 
megerősítsék. Fedezékeket és drótakadályokat 
építenek, ami nem vall előnyomulási szándékra.

Az oroszok a Screthig visszavitték trénjü- 
ket. A Pruth-tól délre fekvő területen learatják 
az éretlen termést, Bukovina déli részeiben fel­
gyújtják a raktárakat. Mindezek a stratégiai 
helyzetükben várható fordulatnak a jelen, éppen 
úgy, mint a foglyok vallomásából megtudott az 
a tény, hogy a cár Csernovicba tervezett útját 
elhalasztották. Csernovic utcái kihaltak. Az oro­
szok helyzetükre való tekintettel hozzá sem 
fogtak a felrobbantott hidak felépítéséhez.

10,000 főnyi orosz veszteség 
a kirlibaba! csatában

Bukarest, julius 7. A Kirlibaba melletti igen 
heves harcok az oroszok nagy vereségével vég­
ződtek. Az oroszok több mint 10,000 embert ve­
szítettek halottakban, sebesültekben, foglyokban. 
Ezerszámra feküdtek orosz katonák holttestei 
a csatatéren, a nélkül, hogy eltemették volna 
őket. A sebesültek egy részét nyolcszáz sebe­
sültszállító kocsin és százhúsz teherautón Ra­
donéba vitték, ahonnan Bessarabiába továbbít­
ják őket, mert a bukovinai kórházak már zsú­
foltak. Ma éjjel Hatnába és Storozsinecbe száz­
hatvan kocsi érkezett sebesültekkel, akiket pa­
rasztházakban helyeztek el, minthogy máshol
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nem volt hely a számukra. Több mint ötven­
ezer orosz sebesült van Bukovinában.

A béig a-fr anoia harctér
Berlin, július 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Somme mindkét oldalán éjjel is folyta­
tott, reánk nézve nem kedvezőtlen lefolyású, 
élénk harcok voltak. Ezek gyújtópontjai a Con- 
tale Maisontől délre fekvő vidék: Hem és Es- 
trees voltak.

A Maastól keletre a Erőidé Terre hegyhá­
ton, valamint a Vaux erődtől délnyugatra levő 
erdőben állásaink ellen széles arcvonalban in­
tézett erős francia támadások az ellenség ér­
zékeny veszteségei mellett meghiúsultak.

A többi arcvonalon több ízben volt járőr- 
harc.

Valenciennetöl délnyugatra egy francia re­
pülőgépet zsákmányoltunk. — Peronnestől és 
Vouzlerstöl délnyugatra ellenséges repülőgé­
peket légi harcban leszállásra kényszeritet- 

tünk.
A júniusi légi harcok eredményei: Német 

veszteség: Légi harcban: 2, a földről történt 
leíövetés folytán: 1, eltűnt: 4, összesen 7.

Francia és angol veszteség: légi harcban 
23, a földről történt lelövés folytán: 10, kény 
szerű leszállás folytán: vonalainkon belől: 3, 
kérnek kihelyezése céljából történt leszállás­
kor: 1, összesen: 37 repülőgép, amelyek ltö 
ziil 22 birtokunkban van.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angolok ijesztő veszteségei
London, julius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Reuter-ügynökség hivatalos közleménye be

ÖEBRECZENI FUGGETLEN ÚJSÁG____

nélkül azonban, hogy határozott eredményt ér­
tek volna el. Így Serre, Beaumont és Home 
falvak, úgyszintén Thiepval is még a nemetek 
birtokában vannak, noha az angolok a nag> ro­
hamban szombaton behatoltak ide. Más helye­
ken, mint Serretöl északra, az angolok vissza­
értek régi állásaikba. Viszont délen elfoglalták 
Fricourt, Mametz és Montodban falvakat és a 
német ellentámadás dacára megtartották.

Az angolok veszteségei mindenütt nagyok, 
különösen ott, ahol tüzérségük tüze nem tudta 
elpusztítani a roham előtt a német gépfegyve­
reket. így történt ez Mametztől balra, ahol a 
németek gépfegyvereikkel pokoli tüzet zúdítot­
tak a skót csapatokra, mielőtt még ezek szu­
ronytámadásra indulhattak. A németek tiz me­
ter mély földalatti helyiségeket készítettek és 
ezeket, valamint a velük összeköttetésben álló 
pincehelyiségeket is valóságos föladatti erő­
dökké alakították át. A helyiségek elpusztítá­
sával az angolok csak azt érték el, hogy nehéz 
volt föltalálniok az ellenséget.
A francia oífenzivát korlátozzák

Genf, julius 7. Párisi jelentések szerint a 
Somme-szakaszon Foch tábornok vezérlete 
alatt álló francia oífenzivát a legszüksége­
sebbre 'korlátozzák, mig az uj ágyuk megér­
keznek.

A földalatti német csapatok
Hága, julius 7. A londoni lapok tudósítói 

szerint az angol-francia fronton folyó harcok 
rendkívül komplikáltak. A legnagyobb nehéz­
ség abban van, hogy a német gépfegyverek 
gyakran úgy el vannak rejtve, hogy teljesen

közti arc vonalunk ellen. Az ellenséget minde­
nütt, helyenkint kézitusában, visszavertük.

HÖFER altábornagy.
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz szociálisták 
béke-propagandája

Lugano, julius 7. A Corriere della Sera 
visszapillantást vet a parlament legutóbbi ülés­
szakára és megállapítja, hogy a szociálisták 
sikeres békepropagandára haszmilták föl az 
ülésszakot. A kamara egyébként veszélyes de­
kadencia és kezdődő politikai oszlás jeleit mu­
tatta.

Stólkániharctér
HSfer jelentése

Budapest, julius 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A nőmet jelentés
Berlin, julius 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Semmi újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Szalontkit okkupálta 
az entente

Athén, julius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
szövetséges csapatok parancsnoksága prok-gvakran úgy el vaniuiK rejtve, »uiu szövetséges lsupuwk y

föltalálhatlanok és kézitusában kell elvenni, mi- iamálta Szaloniki okkupálását. A proklamdctót
\ Remer uevnonseg mvumos kuw*»** --.után az előrerohanó angolok már óriási vesz-\Sarraa tábornok irta alá.

'ismeri ho4az angoloknak a julius 1-i csatában teségeket szenvedtek a németek oldalozo tüze A város lakossága egyes jelekbőlla legko- 
ismen, no»y «»s ,u,u “ ' . „ ___ , ....... ____ a\a,m i,»«« tnvptóe dacára a mű„;nu„iA nUmiivára következtet.—
igen súlyos veszteségeik voltak. Egyik ezred­
ből csak 1 tiszt és 6 katona mamit életben.

Fricourt és Mametz ostroma
Amsterdam, julius 7. A Times-nek az an­

gol főhadiszálláson tartózkodó tudósítója az 
offenziva harmadik napján végignézte a Fri 
court és Mametz ellen intézett rohamot, mely 
rői a következőket jelenti lapjának:

Braytól kezdve egy szelíden emelkedő. MyCSCSCl, i-t,——.  -------- - -
dombhát vonul keresztül az angol vonalakon bonyolultabbá teszi, mint ahogy eleint 
és megtöri a mákkal és búzavirággal fedett ró-1 dolták. 
naságot. Ezt a dombot, melyről a mametzi ál­
lásokat néztem, lövészárkok szántják keresztül 
és föladalatii folyosók vannak benne. A kissé
magasabban fekvő Mametz lábánál leégett há-1 niot js romhalmazzá lőtték, 
zak romja s néhány fa látható. Itt volt a csata 
centruma. Tőle balra van a fricourti erdő, a 
mely Mametz északi sarkáig húzódik. A sík­
ságon keresztül Mametz előtt egy árokvonal 
húzódik, melyet vasútnak neveztünk el, az er­
dőt pedig Fancifully-nak kereszteltük. Pergő­
tüzünk csakhamar elsöpörte az erdőcske fáit.
Pergőtüzünk órák hosszat tartott. Ezután ro- 
hamoszlopaink mentek előre, kézigránátokkal 
fölszerelve. De a németek még a tűznek ebben 
u poklában is kitartottak és gépfegyvereik 
nagy pusztítást vittek végbe sorainkban.

folytán. A rendkívül heves lövetés dacára a zelehb meginduló offenzivára következtet, 
drótsövények sem pusztultak el mindenütt úgy, I Sarrail elnöklésével tegnap haditanács volt 
hogy csak lassan és nehezen leheteti folytatni A görög választások
a további előnyomulást.

A Times tudósítója kiemeli, hogy sok né­
met ezred, melyekről azt hitték, hogy már ré­
gen megsemmisültek vagy visszavonultak, hir­
telen és többnyire a legváratlanabb helyen föl­
bukkantak. Természetesen ez a körülmény lé-

Hága, julius 7. A Daily News jelenti Athén­
ből: A kamara két többségi pártja, Gunaris és 
Rhallys hívei, egyesült erővel indulnak a vá­
lasztási harcba. Bizonyos, hogy Skuludis, aki 
nem volt tagja az utolsó parlamentnek, a nem-

^ —fa SS-“ ÄS
T/jcofflfeis-pártban, mely a nagy államférfin 

Valamennyi haditudósító borzalmasnak halála óta vezér nélkül van, a bomlás jelei mu- 
mondja az elfoglalt falvak pusztulását. Ma- tatkoznak.
metzben egyetlen ház sem maradt és a templo- j Románia döntés előtt

Bukarest, julius 7. (Magyar Távirati 
Lloyd George lett I Iroda.) Az F.poca jelenti: Hire jár, hogy a király

az ui angol hadügyminiszter a parlamentet rendkívüli ülésszakra távja össze. 
Rotterdam, julius 7. Londonból jelentik, Az Universal értesülése szerint Románia 

hogy ott hivatalosan közzétették Edward döntő elhatározás előtt áll ,
Grevnek a felsőház tagjává. Uoyd Georgenak A Dimineaca közli, hogy a romon dipto- 
hadügyminiszterré és Derby grófnak hadügyi rnáciai testületben legközelebb változások tör-

Az elakadt angol offenziva
Lugano, julius 7. A Corriere della Sera lon­

doni tudósítója jelenti az angol front harcairól:
Az északi frontszakaszon az angol offen­

ziva a legcsekélyebb mértékben haladt előre, 
úgy, hogy az angolok bizonyos helyeken még 
régi állásaikban vannak, mig más helyeken 
éket tudtak verni a legeliilső német vonalba, a

államtitkárrá történt kinevezését. I térnek.

A törökök harcai
Orosz vereség a Csóróknál
Konstantinápoly, julius 7. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Irak- és Iran-front: Semmi újság.
Kaukázus-iiont: A jobbszárnyon előőrsi 

csatározásokon kívül fontosabb esemény nem 
I történt. A centrumban helyi tüzelés é-s előőrsi 
összecsapások voltak. A Csórók-szakaszon csa-

A* class tóbora
Budapest, julius 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
c,z olasz hadszíntérről:

A Doberdo-szakaszon a tüzérségi tevé­
kenység újra feléledt.' Selzttil keletre gyalog­
sági harcok is fejlődtek, amelyek azzal vég­
ződtek, hogy csapataink összes állásaikat tel­
jesen megvédték. i .. .................................... - ,

A Sugana-völgytŐl délre nagy olasz had- patáink ellentámadással visszafoglaltak egy 
erő támad a Clma Dlece és a Monte Zebiol nyugat felé huzódó magaslatot, ame.yek az oro-

__------- “'/Ifi' — hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak l|||||)Q|)i| Salfl mjji
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1916. julius 8.

szoknak sikerült megszállani. — Az oroszokat 
egészen régebbi állásukig üztiik vissza és egész 
odáig megszállottak a közbeeső területet. Csó­
róktól északra könnyen visszavertünk egy el­
lenséges támadási kísérletet és gépfegyvereket 
vettünk el tőlük. A balszárnyon az ellenség meg 
ismételte szokásos meglepetésszerü támadását.
A kifejlődött harcban egy orosz ágyút és lőszer- 
raktárt felrobbantottunk.

A smymai vizeken néhány ellenséges hajó 
hatástalanul bombázta a partot, azután vissza­
vonult. Egy francia repülőgép-anyahajóról 
Haiffa közelében két hidroplán szállt fel. Az 
egyik a tengerbe esett, mire a másik melléje 
szállt és felvette a lezuhant hidroplán vezetőjét 
és utasát. A hidroplánt a rajta levő lőszerkész- 
lettel együtt zsákmányul ejtettük.

Kettészakadt
a függetlenségi párt

Károlyi Mihály gróf és hívei 
kilépnek a pártból

Builapest, julius 7.
Az ellenzéki bizalmi tanács létesítése körül 

támadt ellentétek a függetlenségi pártban tény­
leg szakadásra vezettek.

Károlyi Mihály gróf lakásán ma délután öt 
órakor összejöttek a két ellentétes akció hívei 
a pártban fölmerült ellentétek megbeszélésére.

Apponyi Albert gróf megismételte ajánla­
tát, hogy a maga részéről hajlandó lemondani 
arról, hogy a kiküldött parlamenti ellenőrző 
bizottságban résztvegyen. Kijelentette, hogy to­
vábbra is fentarthatónak véli a pártegységet, 
ha a pártagitáció nagyjában az eddigi meder­
ben fog haladni.

Ezzel szemben Károlyi Mihály gróf, Beck 
I^ajos, Batthyány Tivadar gróf és Lovászy 
Márton azt hangoztatták, hogy azok együtt­
működése, akik az előtérben álló kérdésekben 
nem értenek egyet, lehetetlen. Ennek folytán 
Károlyi Mihály gróf kijelentette, hogy kény­
telen ragaszkodni ahoz, hogy lemond a párt 
elnökségéről és kilép a pártból.

A függetlenségi párt kedden este tart ez 
ügyben értekezletet. Apponyi Albert gróf ma 
este több napi tartózkodásra eberhardi birto­
kára utazott. ,

Károlyi Mihály gróf holnap fogja elkül­
deni Sághy Gyula alelnökhöz levelét, melyben 
a pártelnökségről való lemondását és a függet­
lenségi pártból való kilépését bejelenti. Káro­
lyival együtt a függetlenségi párt 28 tagja fog 
kilépni, azok, akik a régi Justh-párthoz tar­
toztak. Károlyiék egyelőre pártonkMUi függet­
lenségi csoportot fognak alakítani.

A Times hazug hírei
a monarchia és Németország 

viszonyáról
B u J a p est, julius 7. A Magyar Távirati 

Iroda fölhatalmazást nyert annak kijelentésére, 
hogy a „Times“-nek állítólag Budapestről kel­
tezett ama jelentése, hogy a monarchia és Né­
metország között titkos szerződés jött létre a 
katonai és külügyek vezetésének egységesítése 
ügyében, valótlan. A „Times“ hírét egyébként 
már német részről is megcáfolták.
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TELJES ÜZEMBEM. A THEMIA
PALACE SZÁLIG IS NYITVA.

A szatmári lószállitókat 
fölmentették

A kassai hadbíróság Ítélete

gasxEBÁir

— Doktor Imhoff az Urániában. Most bon­
takozik ki teljes nagyságában Hans Land meg­
filmesített regényének a sikere. Kaiser 1 i t z 
életének egyik legmaradandóbb és talán legna­
gyobb stilü alakítását nyújtja Imhoff dr. fősze 
repében. Könnyekig meghat minden nézőt.

— Mozi Princess. Ma 5. 7 és 9 órai elő 
adásokon lesz műsoron a nagy sikert aratott 
„Mozi Princess" ciinü zenés filmsláger kép. A 
tegnapi bemutatón nagy sikert aratott ez a ba­
jos szép filmjáték s természetesen nagyszámú 
közönséget is vonzott. A nagy zenekar a 7 és 
9 órai előadásokon játszik. Jegyek délelőtt 11 
órától előre válthatók.

— A Király Ernö-estékre jegyek már ma 
Válthatók az Apollo pénztáránál. Király Ernő 
vendégszereplése hétfőn és kedden lesz az 
Apollóban.

Kassa, julius 7.
Az itteni honvédhadosztálybiróság négy 

napos tárgyalás után ma mondott ítéletet Gal- 
1 góczy Árpád szatmári főszolgabíró, Nagy Bá­
lint és Papp Árpád földbirtokosok fölött, akik 

. ellen a borsai, királymezői és delatini hadtáp- 
' parancsnokságok részére eszközölt leszállítás 
I miatt egy évvel ezelőtt indult meg a büntető el- 
, járás. A tárgyalás tegnapi napja meglepetéssel 
! végződött. Budák Béla százados-hadbíró, a vád 
! képviselője kijelentette, hogy miután a szakér- 
I tőknek a főtárgyaláson elmondott véleménye 
* alapján a katonai büntetőtörvénykönyv 327.
! szakaszába ütköző, az állam hadereje elleni 
bűntett nem állapítható meg és miután csak az 
1912. évi XIX. t.-c. 4. §-ába ütköző'büntett gya­
núja látszik ienforogni, az ügyet elbírálás vé­
gett tegye üt a hadbíróság a debreceni polgári 
ügyészséghez. A védők szólaltak fel ezután és 
kérték a főtárgyalás lefolytatását és Ítélet­
hozatalt.

A hadbíróság a tárgyalás lefolytatását ren­
delte el, amelynek során még néhány tanút 
hallgattak ki. Az elnök ezután a bizonyítási el­
járást befejezettnek nyilvánította.

A ma délelőtti folytatólagos tárgyaláson a 
honvédügyész íentartotta indítványát, hogy az 
ügyet tegyék át a debreceni polgári bírósághoz. 
A védők felszólalásai után a bíróság úgy hatá­
rt zott, hogy az ügyész indítványát elüt ősit ja és 
egyúttal felszólítja az ügyészt vádinditványá- 
nak az előterjesztésére.

Erre ismét az ügyész szólalt fel és kijelen­
tette, hogy a bizonyítás eredményéhez képest 
nem látja vádlottakat elitélhetőknek és nem 
látja fenforogni a 327. szakaszban körülirt bűn­
cselekményt, tehát a vádat elejti.

A hadosztálybiróság visszavonult ezután 
tanácskozásra, majd rövidesen kihirdette hatá­
rozatát, amely szerint mind a három vádlottat 
felmentette a 327. szakaszba ütköző bűncselek­
mény vádja alól a perrendtartás 306. szaka­
szának 2. pontja értelmében, azonnal szabad­
lábra helyezi őket és az iratokat nem teszi át 
polgári bírósághoz.

■ A sertésvágás korlátozása 
i és a sertésárak maximálása
I — A kormány rendelet« —

I A hivatalos lap mai száma közli a kor­
mány rendeletét, amely szerint olyan sertése­
ket, amelyeknek súlya darabonkint 60 kilót 
meg nem halad, a kényszervágás esetét kivéve, 

i közfogyasztásra levágni nem szabad. E tila­
lom alól a földmivelésügyi miniszter engedhet 
kivételt.

I Sertést levágás végett csak vágósulyban 
szabad eladni. A vágósulv a sertés élősúlya, 
levonva belőle 22 és fél kilogrammot s ebből a 
vételárból még 4 százalék leütendő. A sertést 
hizlalók vagy állattartók részére élősúlyban, 
levonás nélkül szabad eladni. Az állatokat az 
eladás előtt 12 órán belől etetni-itatni nem sza­
bad. Hizlalásra szánt sertésnek csak 90 kiló­
nál nem nehezebb sertés tekinthető.

Az árakat a rendelet Így állapítja meg: 60 
kilónál nehezebb, de legfeljebb 90 kiló súlyú 
sertés élősúly kilója 6 korona, bármily súlyú 
sertés levágás céljára kilónkínt 6 korona 80 fil­
lér. E legmagasabb árakban az összes költsé­
gek is benn vannak. Különös körülményeket 
figyelembe véve, a helyi hatóságok 2 százalék 
áremelést engedélyezhetnek.

Termelő és viszonteladó között a nyers 
disznózsír és szalonna kilója 7 korona 60 fillér, 
olvasztott zsír 8 korona 52 fillér. A csomago­
lásért 1 százalék számítandó. Nem készpénz- 
fizetés esetén a kamat kamatlába legfeljebb 
2 százalékkal haladhatja meg az Osztrák-Ma­
gyar Bank leszámítolási kamatlábát. Az al­
ispán vagy polgármester tartozik a legmaga­
sabb árat a törvényhatóság területén meg­
szabni. de ezek nem haladhatják meg a fenti 
árakat. Ugyané hatóságok kötelesek a kiske­
reskedelmi árakat is megszabni, amelyeknél 
magasabb árat kérni vagy adni tilos. E ható­
ságok megszabhatják azt is, hogy a vágóhí­
don vágott sertésekből mily részeket milyen 
mennyiségben tartozik a vágó közfogyasztásra 
bocsátani.

Támogassuk a Hadsegélyzti Hivatalt!

* * *
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, julius 9-én prédi­
kálnak: a Nagytemplomban délelőtt Nemes Ist­
ván segédlelkész, délután Bagoly Bertalan se­
gédlelkész; a Kőtemplomban délelőtt 9 óra­
kor Bagoly Bertalan segédlelkész, 11 órakor 
Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Ne­
mes István segédlelkész; a Kossuth-uteái tem­
plomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, 
délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az 
Árpád-téri templomban délelőtt Könyves-1 óth 
Kálmán lelkész, délután Molnár Ferenc segéd­
lelkész; az ispotály! templomban délelőtt Boér 
Károly vallástanár, délután Fóris Endre segéd­
lelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Uray 
Sándor lelkész; a városi szegényházban dél­
előtt Marton Sándor segédlelkész.

— A városi közgyűlés előkészítése. A jog- 
és pénzügyi bizottság holnap délután 3 órakor 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete 
alatt ülést tart, amelyen a hétfői közgyűlés 
ügyeit veszik tárgyalás alá. Ez ügyek ^na­
gyobb része kérelem, különösen hadisegélye­
zések, fizetés és áremelések iránt. Ezen az ülé­
sen tárgyalják a tanács előterjesztését a varos 
terhes kölcsöneinek kifizetésére szolgáló 3 
millió korona uj kölcsön fölvétele iránt.

_ A pozsonyi egyetem uj rektora. A val- 
, lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a po- 
Izsonyi m. kir. Erzsébet tudományegyetem jog­
lés államtudományi karának határozatát, mely- 
ílyel Kérészy Zoltán dr. nyilvános rendes 
tanárt az 1916—17. tanévre a kar dékánjává 

' választotta meg. jóváhagyólag tudomásul vette,
! Kérészy Zoltán drt az 1916—17, tanév tarta­
lmira dékáni tisztében megerősítette es ot az 
egyetem rektorának hatáskörével felruházta.

— Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Püspök József 7. huszárezredbe!! 
főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassák.
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— A jövő évi választók névjegyzéke. Ma 
délben a III. kerületi központi választmány 
V á s á r y István dr. tanácsnok elnöklésével, 
délután 4 órakor Szabó Kálmán tb. főjegyző 
tanácsnok elnöklésével pedig a II. kerületi köz­
ponti választmány tartotta meg ülését. A III. 
kerületnél B a 11 a Bertalan dr., a II. kerület­
nél V a s s Károly dr. referálták a beérkezett _ 
felszólamlásokat, amelyeknek a választmány! 
helyt adott s elrendelte a fölvételt. A három ke- 

legnépesebb a második választó-

_ Az átvonuló katonatisztek szállásának | 
fölmondása. A város katonai ügyosztálya a ko-, 
vetkező értesítést adta ki: A városunkban be-1 
szállásolt átvonuló katonatisztek felszólamlása j 
folytán a városi katonai és illetőségi ügyosztály . 
értesíti a lakosságot, hogy azon kívánságuk, 
miszerint a katonatisztek a szálláspénzt előre 
fizessék, — nem teljesíthető, — mivel a tiszti 

; beszállásolás ideiglenes és számos esetben elő­
fordul, hogy a katonatiszteket hirtelen elve-;

Spré hirdetések
&#SBy*t-eiűs$6S, 

íMtóüf, eáíeglesjs'»* 
«a Bínghívásra Bis.

zénylik s a lakás elhagyása szolgálati érdek­
ből történik és az átvonulási szálláspénz csak

rillet közül
kerület. _ _ , .

— Wolff ezredes regimentje. A százhár- iaz elindulási napig lesz reszükie kmzetve. -- 
masokról, Wolff János ezredes regimentje-‘Ezen körülménynél fogva az átvonulás, beszal- 
ről kapjuk azt a hirt, hogy igen derekasan; lasolásnál felmondási időnek a beszallasouts 
végzi munkáját a S t r y p a-f ronton. — Az j törvény értelmében helye nincsen és fel 
ezred s a vele egy kötelékben küzdő csapatok mondasi időt csakis békeidőben lehet kikötni, 
most élik át a legmelegebb órákat: a Kolonien, amikor a katonatisztek a Debrecen vaios re- 
cs Stanislau között levő vonalon állják az oro- szere megállapított lakbeit eivezik. ^
szoknak soha eddig nem ismert hevességű vé- ■ A mezei tűzkárok megelózese. A kei es-
rcs rohamait. A magyar fiuknak, kik a Wolff- .kedelemügyi miniszter fölhívta a kozigazgatasi 
ezredben szolgálják, a hazát, e mindenképen bizottság figyelmet, hogy 
forró napok dacára is a régi a kedvük; az orosz

járta» kisasszonyt keres 
azonnali belépésre Deb. 
reczeni Hentesárugyár 
Részvénytársaság, Ver- 
böczy-utca 8.

Szép nagy
kikészített medvebőr el­
adó. Mester-u. 7.

rohamozást csetepaténak veszik s mihelyt a 
muszka véres fejjel visszaözönlött a drótoktól, 
az. ezred magyar cigánybandájával tüstént rá­
zendítetik kedvenc bakanótáikat. A lelkes fiuk 
a minap kedves ünnepségben részesítették Já­
nos napja alkalmából szeretett ezredparancs­
nokukat; a tisztek felköszöntőkkel, a legénység 
az oroszokra leadott sortiizzel gratuláltak 
Wolff ezredesnek, kit zsákmányolt hadisze­
rekből készített művészi tárgyakkal is meglep­
tek ezrede fiai. Van tehát kedv a fronton is s 
a magyar ember magyar marad a pergőtűz­
ben is.

— A közkórház szénszükséglete. A kór­
házi bizottság holnap, szombaton délben 12 
órakor ülést tart, melyen a kórház szénszük­
ségletének biztosítása érdekében meghirdetett 
pályázat folytán beérkezett ajánlatokat bont­
ják föl.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük: özv. Molnár Albertné szül. Kertész 
Julia és gyermekei: István, Albert, János, Hona 
férjével Orosz Ferenccel, Rózsika és Gábor, 
unokája: Orosz Sárika, valamint testvérei, só­
gorai cs az egész kiterjedt család nevében mély 
fájdalommal jelentik a szeretett férj, legjobb 
apa, nagyapa és testvér: id. Molnár Al­
bert földbirtokos, városi törvényhatósági bi­
zottsági tag életének 56-ik. boldog házasságá­
nak 32-ik évében, f. hó 4-én reggel 4 órakor 
Budapesten, hosszú szenvedés után való gyá­
szos elhunytat. Drága halottunk hült tetemeit 
hazaszállítása után f. hó 8-án, szombaton dél­
után 3 órakor Hajó-utca 2. sz. házunktól a ref. 
nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után a Hatvan-utcai temetőben helyezzük nyu­
galomra. Debrecen, 1916. julius 7. Áldás és 
béke emlékére! — A temetést „Dankó“ temet­
kezési vállalat (Kossuth-u. 6. sz.) rendezi.

— Elfogott tolvaj katonaszökevény. A deb­
receni rendőrség ma elfogta Mézes András 
vámospércsi lakost, aki Vámospércsen betört 
Deák Imre lakásába, ott feltörte a szekré­
nyeket s azokból 168 korona pénzt és egy pár i 
csizmát ellopott és Debrecenbe szökött. Itt a i

a mozdonyszikrák 
által előidézett tűz által okozott károk megelő­
zésére különös gondot fordittasson. Gondoskod­
jék, hogy a gazdák a termést minél hamarább 
eltakarittassák a tüztávolból s minden eszköz­
zel törekedjenek arra, hogy a tűzveszély okozta 
károk elkeriiltessenek.

H

sí Usztt cél
SZÁLLÍTÓJA

Gumltal 
- Kreta*

IBÜVáEMEGYE

Ruhavásznak -
Hímzett latint 

Bta éi ntetpek
óriási raktára!

Háromsxobás
lakás, fürdővel, parkíro­
zott udvarban, augusz­
tusra átadó. Arauy János 
20_._____________________________

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámcr, 

Arany Bika-bérház 3.
Otpfiváeári

Tőmegvétel folytán min­
dennemű cipők legol­
csóbban beszerezhetők. 
Amerikai egész sevró 
varrott cipő 20 korona. 
Kézimunka cipők olcsón 

i beszerezhetők. Méret 
: után vállalok. Hadi- 
I özvegyek, rokkantak, 
katonák, vasutasok, hi- 

I vatalnokoknak árenged- 
; mény . Nagy cipőáruház, 
! Hatvan-u. 8.

Brill
vtuia, staiflbírásra 
höx Is 9l«M|j Itslnir 
Mihály,Csokonsl-a. SSU

üj clpőüslet I
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő­
áruház. Mindennemű 

cipők legolcsóbban be­
szerezhetők. Saját készí­
tésű cipők olcsón kapha­
tók. Méret után vállalok. 
Katonák-, hadiözvegyek-, 
rokkantak, tiszviselők- 
és vasutasoknak árenged­
mény. Vevőimnek tal- 
palást, fejelést és javítást 
vállalok.

Bolti
szolga Haas Fülőp és Fiai 
cégnél, Kossuth-u. 7. sz. 
alatt falvétetik.

lunkásleányok
felvétetnek Horvéd-utca 
16.

üséplést vá’lalok 
kitűnő 8-as magánjáró­
hoz, saját szénfütéssel, 

uradalmakban vagy 
kisebb gazdáknál cso­
portokban. Felvilágosí­
tással szolgál: Gépjavító 
műhely, Széchenyi-u. 27. 
Telefon 10-65.

Eladó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
czentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokföld teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány-arpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-u. 17.

!$• W08» E<IL
legjobb köhögés elleniszernek jelzik ős milliók használják

köhögés
rekedtség, katarrhus, elnyálkasodás, nyakfájás és sza­
márhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen, 

kai

$

Ezért nagyon kapós a katonáknál

BURGONYÁT
waggonszámra bármilyen állomásról szál­

lítva minden mennyiségben

ear KIVITELI CÉLRA
keresünk. Ajánlatok ármegjelöléssel és a 

mennyiség feltüntetésével Hilkó József 
Szabadka, Postafiók 45. 

címre küldendők.

2 fenyővel.
ültílífh közg. lg. bizonyítvány orvostól és magános- 
wAW ißt biztosítják a sikert.

Rendkívül jó lzil és kellemes bonbon.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mihalovlts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, ; 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsány! Lajos, Kó- 
czián Dezső Kovát* L. Nándor, Szentmlklos! Tóth Béla, 
Aranyi S. A’rpád, Reichard Sándor, Súghy Ferenc, Ba- 
táry Imre, Csanyí Imre, Mandel József gyógyszerészek­
nél, Jozsa és Jóna és Központi drogériákban. — Ljfe- 
hértön Trón Gyulánál. — Érmihály falván Mátrai Ákos­
nál.  Derecskén Benkő Sándornál.

MEGHÍVÁS.
korcsmákat végigjárva, a pénzt elmulatta, úgy, i A Polgári Takarék- és Si>gJiyasövetkeiet 

m,-.r „ rcívmót és IS kornm 7S Bebreczenben az 191b. évi május 7 érői elhalasz-
“ORV CS'“ a-,CS ZM-a;.eS , K0r0na/j tott XIX. övi rendes közgyűlését 1916 julius hó
fillért találta* meg nala. Miután a korcsmákat ( i5„én d. c. 11 ómkor saját hivatali helyiségében 
tizenkét Órakor zárják, lakása pedig nem volt, Piac-utca 73. tartja meg, melyre a szövetkezet tag- 
s Így sehol sem tudott meghúzódni, a rendőr- jai tisztelettel meghivatnak.

Jó karban levő

és 3 Érái ló eladó.
Értekezhetni Szatmáron, 
a Szatmári Termény- és 
Hitelbank részv.-t.-nál.

Hirdetmény.

nek feltűnt az utcán ácsorgó ember és igazo­
lásra szólította fel, majd bekísérte a rendőr­
ségre, ahol megállapították, hogy ő a vámos­
pércsi betörő. Megállapították még, hogy Mé­
zes a mozgósítás óta. — dacára annak, hogy 
mint póttartalékos, katonaköteles, egyetlen­
egyszer sem jelentkezett. Mint katonaszöke­
vény Debrecenben, Nagyváradon s a két vá­
ros környékén csavargóit a háború óta és lo­
pásból élt. Viselt dolgai után most nyomozást 
indított a rendőrség.

— öngyilkosság. Nádudvarról írja tudósí­
tónk: Horvát Márton 56 éves gazdasági cseléd 
az egyik kisálomzugi tanyán fölakasztotta ma­
gát és meghalt. Tettének oka búskomorság. Az 
ügyészség, miután az öngyilkosság esete két­
ségtelen, a temetési engedélyt megadta.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb
molykár ellen biztositő és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szticxmesternél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Ae Unió kereskedelmi rés* vény társasig
második évi rendes közgyűlését 1916 julius 17-én 
d. e. 11 órakor Debrecenben, Ferenc Józsefül 
22/24. sz. alatt, a Debreceni Első Takarékpénztár 

eredmé- helyiségében tartja, melyre a t. részvényesek 
. hivatnak.

három tag
meg.

Tárgysorozat i

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyvhitelesitő

választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév

nyéről.
3. Az 1915. évi mérleg és zárszámadások előtér

jesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, . 1. Az 1916. évi üzletévről szóló igazgatósági

felügyelő-bizottság részére adandó felment- jelentés és zárószámadások.
vény feletti határozathozatal. ] 2. A felügyelő-bizottság jelentése.

5. Felszámoló-bizottság jelentése. I 3. Határozat a mérleg, igazgatósági 6» fel
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyé- ügyelő-bizottságt jelentések felett.

nek betöltése. j 4. Határozat a felmentvény megadása tekin
7. Három felügyelői tag választása 3 évre. telében.
8. őt felszámoló-bizottsági tag választása 1 évre. Az igazgatósági jelentés és zárószámadások
9. Alapszabálymódositás. folyó hó 8-tói kezdve a vállalat irodájában megte­

lő. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt költhetők.
8 nappal az igazgatóságnál" írásban beadandők. i Debrecen, 1916 julius 6.
Debreczen, 1916 április 22-én. j Az Igazgatóság.

Br. Freund Jenő,Wetszprémy Zoltán,
nyvg. főispán, alelnök.

JEGYZET : A közgyűlés az alapszabályok 25. 
íj-a értelmében a megjelentek, valamint az általuk 
képviselt törzsbetétek és üzletrészek számára való 
tekintet nélkül határozatképes.

Az alapszabályok 19. jj-a szerint a közgyülé- 
indtnnárcnc.Wxro« $en azon részvényesek gyakorolhatnak szavazati 
J ^ ‘ ‘ ' .1 jogot, akik részvényeiket az összes le nem járt

szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal a társaság pénztáránál vagy bármely debre­
ceni részvénytársulati alapon működő pénzintézet­
nél letelték.

Nyomatott Hoffmans Ü Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc Józsei-Út 49., a főportával Szemben.
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